



# Patriciul

**CIUDANII ALIATIUNII PATRIOTICE DIMOCRAIA**

Redactori responsabili:  
**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN LISIMON**

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte:  
19-06 și 30-41.

## Ce cuprind nouile contracte colective

**Acord pentru munca de noapte - regimul muncii în acord - situația salariilor care prestează munci grele**  
**Haine și îmbrăcăminte pentru salariați**

BUCUREȘTI. — Tratatul de încheierea contractelor de muncă vor fi încheiate în cursul zilei de astăzi. În urma lămuririi organelor susasupra problemelor legate de încheierea noulor contracte, a fost erit la sediul Confederației Muncii a Muncii o importantă reprezentanță Unirii-Sindicatelor. Comitetul Executiv, fiind reprezentat prin Stroba, Emilian Anghel și Emilian Anghel, fiind cu a expus punctele mai im-

portante ale noului contract colectiv, precum și poziția CGM-ului față de nouile măsuri menite a ușura situația materială a salariaților.

Asfel, d-sa a arătat că în trecut în timp ce salariile fuseseră „lu-ghețate”, preaurile creștau d.n ce în ce slăbind puterea de cumpă-rare a skuibașilor. Nouile măsuri economice sunt menite a înlătura această anomalie, legea pentru re-organizarea Ministerului Indus-triei și Comerțului constituind o garanție în realizarea practică a principiilor noulor măsuri.

Vor primi gratuit echipamente salariații care lucrează efectiv în condițiuni speciale (umiditate, a-cizii, etc.) acestea fiind considerate ca materiale de protecție și calcu-late în regia întreprinderii.

### SPORUL PENTRU MUNCA DE NOAPTE

*În ceea ce privește sporul pen-tru munca de noapte, acesta a fost fixat la 15 la sută din noul salariu.*

Se vor primi tainuri legale și în viitor.

Deasemeni, s'au prevăzut nor-mele de salarizare ale ucenicilor interni și externi.

### Audiențe la M. S. Regale

BUCUREȘTI. M. S. Regele Mihai I a primit ieri în audiențe separate pe d-nii: dr. Petru Groza, președin-tele Consiliului de Miniștrii, Gh. Tătărescu, vicepreședinte al Consi-liului de Miniștrii, prof. Traian Să-vulescu, Ministrul Agriculturii și Demonișilor și Radu Roseuț, Mini-strul Cultelor.

## Ce cuprinde actualul contract colectiv

ând apoi la analiza puncte-ri noul contract colectiv, vor arată că în ceea ce privește munca în acord,

prevede menținerea timpu-de acord care a fost fixat în Decembrie 1945, cu pri-ni încheierii primelor con-tracte colective.

Deasemeni, pentru persoana-tele tehnice și administrative al-terprinderilor unde munci-ii lucrează în acord, s'a stabilit „prima de produc-ție” (compensăția de acord) și în vechile con-tracte.

De primă se va stabili în ra-tiune cu urcarea producției, în-se ca bază coeficientul de producție comunicat Ministerul-ului Național cu prilejul încheierii noulor preturi.

vor fi trecuți în categoria în-călzitorilor calificați.

### HAINA SI INCALTA-MINTE ACORDATE SALARIATILOR

Deasemeni, se prevede obliga-ția patronilor de a acorda salaria-ților haine și îmbrăcăminte la pre-țuri oficiale, degrevate de impo-ziția.

## Confederația Generală a Muncii duce tratative cu Ministerul Finanțelor pentru reducerea impozitului pe salarii

**De sărbători salariații de toate categoriile vor primi o treime din noul salariu**

În cadrul unei ședințe, care a avut loc ieri la Comisia Locală și la care au participat toți președin-ții și secretarii de sindicat, d. Lu-pău Ioan, președintele acestei co-misii, într-o amplă expunere a ară-tat principalele noului contract co-lectiv de muncă.

D-sa a arătat că și pe mal de-parte, în contractul colectiv, a ră-mas prima de vechime în câmpul muncii, cantina, la care salariații

vor participa cu 50 la sută socotit la prețul oficial, ajutor de căsăt-o-rie, naștere și înmormântare.

În ceea ce privește hainele de protecție și bocancii, acestea se vor da numai secțiilor sau în fa-bricile unde din cauza muncii, hai-nele se distrug.

Restul salariilor, vor primi haine și bocancii prin economat la preț oficial. Patronii sunt obligați, conform procesului verbal din lu-nă Junie a anului trecut, să apro-vizioneze salariații prin economat cu cele necesare la preț oficial.

D. Lupău a anunțat în conti-nuare că, Confederația Gene-rală a Muncii duce în prezent tratative cu Ministerul Finan-țelor, pentru reducerea im-pozitului pe salarii. Se speră că până la sfârșitul lunii, când impozitul va trebui decontat, tratativele vor fi terminate în favoarea salariaților. Pentru a veni în ajutorul sa-lariaților, Confederația Ge-nerală a Muncii de acord cu

### Către cititorii

### Solriotelului

Prețul tuturor ziarelor atât din țară, cât și din localitate, în urma ridicării cheltuielilor de regie, dar mai ales a prețului hârtiei, a fost majorat începând cu ziua de ieri, la 5 mai lei exemplarul.

Mărturisim sincer, această majorare a prețului unui ziar nu ne încântă, cu atât mai mult încât cunoaștem greutățile ace-lora care ne urmăresc scrișul zi de zi. Nu ne îndoiim însă că acei cari au înțeles eforturile depuse de noi pentru a-i înfor-ma despre evenimentele la or-dinea zilei, ne vor înțelege și ne vor acorda sprijinul lor și pe ma, departe.

## Profesorii și învățătorii vor primi salariul înainte de sărbători

BUCUREȘTI. Ministrul Educa-ției Naționale a dat dispoziții ca-torice inspectoratelor regionale și județene să facă toate for-mele pentru plata salariilor înainte de sărbătorile Paștilor, învățător-ilor și profesorilor.

Comitetele școlare au primit dis-pozițiuni să avanseze la nevoie su-mele necesare.

reprezentanții patronilor și hotărât ca înainte de sărbători salariații de toate categoriile să primească o treime din noul salariu. În acest sens Comisia Locală a și dat dispozițiuni tuturor sindicatelor

D. Papst face în continuare o expunere, dând însuși un exemplu de felul cum trebuie aleasă comisia de încadrare a salariaților. Ședin-ța a fost prezidată de d. Căpoveanu președintele Comisiei Locale.

### Nouile chiri vor fi fixate la 16 Aprilie

Se precizează că cota nou-ilor chiri nu a fost încă fixată, Comi-siunea însărcinată de d. ministru al justiției Lucrării Pătrășcanu, cu pregătirea jurnalului consiliului de muncă privind la noule chiri, se întrunește pe ziua de 16 Aprilie când va lua hotărâri în această pri-vință.

### Spunzând invitației primite

## dr. Petru Groza va pleca la Budapesta

Pe 1 și 8 Mai va avea loc în Capitala Ungariei o săptămână de manifestări româno-maghiare în care se va deschide și o expoziție a pictorilor români. Răspunzând invitației primite, d. prim-ministru dr. Petru Groza va pleca la Budapesta împreună cu d-nii

Ion Pas, ministrul Artelor și Oc-tav Livezeanu, ministrul informa-țiilor. Plecarea va avea loc la 2 Mai, șeful guvernului trebuind să fie prezent în Capitală la demon-strarea muncitorească pentru sărbă-torirea zilei de 1 Mai.

— Spectacole —  
**Cinema**

**Aro:**  
LUMINA SI UMBRA cu Bulla Elma si Ajtay Andor

**Corso:**  
LEGEA NORDULUI cu Michele Morgan

**Forum:**  
MESAJ CIFRAT on Madelaine Sologne si Michel Simon

**Royal:**  
LA RASCRUCE DE DRUMURI cu Pierre Richard Wilm. Josette Day si Pierre Brasseur

**Savoy:**  
SORA MEA ELENA cu Rosaline Russell

**Urania:**  
DRAGOSTE CHINUITA film ungurese

Marele program de St. Paști  
- BETTY DAVIS -  
HERBERT MARSH  
**TAINA EI**  
AZI ULTIMA ZI  
**LUMINA SI UMBRA**

Slagărul anului 1947  
**MESAJ CIFRAT**  
(Un amf Viandra ce soir)  
MADELEINE SOLOGNE  
Michel Simon  
Programul de azi, la  
**FORUM**

**Cinema CORSO**  
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix  
**LEGEA NORDULUI**  
cu MICHELE MORGAN  
Miercuri ultima zi a programului

**ROYAL**  
Azi ultima zi  
„La Răscruce de drumuri”

**Cinema Urania**  
Repr. la orele 3, 4.30 6, și 7.30  
O puternică dramă

**Dragostea chinuită**  
cu  
Görbe Ioan, Szellay  
Alice, Bihari  
Casa dela orele 11

**Cinema SAVOY** Telefon 23-22  
**SORA MEA ELENA**  
cu ROSALIND RUSSELL  
in complectare: Mickl Maus  
Intr'un film colorat  
Repr. 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30

**Schimb locuință**  
modernă cu 2 camere și baie in centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot in centru plătesc diferență. Adresala zi

**Noul preț al biletelor de avion Arad-București**

In baza dispozițiilor primite dela Direcțiunea generală a agenției TARS, agenția arădiană a TARS ului face cunoscut publicului că începând cu ziua de azi, noul preț al biletelor de avion pe distanța Arad-București, este următorul:

Bilet întreg 8.525.000 lei, cu 50 la sută reducere 2.120.000 lei, iar pentru copii, cărora li se acordă o reducere de 80 la sută biletul costă 1.135.000 lei. Pentru pachete se vă încasa câte 34 mii lei de țg.

**Sindicatul C.F.R. va pune in functiune cinematograful, dispensarul și baia din Grădiște**

Printre problemele desbătute in Consiliul de colaborare municipal de ieri, a fost și cererea sindicatului CFR, prin care solicită acordarea creditului de a renova și pune in stare de funcționare fostul cinematograful din Grădiște. In aceeași cerere, sindicatul CFR, își ia obligațiunea de a amenaja într-o aripă a aceleiași clădiri un dispensar medical și o baie, pentru folosinta

publicului din acest cartier. Membrii consiliului de colaborare se declară de acord cu cererea formulată, urmând ca sindicatul CFR, să treacă la revendicările și amenajările necesare. In urma cărora publicul grădiștean va putea asista la spectacole de cinematograful și-și va putea îngriji sănătatea in conditiiuni mult mai avantajoase decât până astăzi.

**Slujbele dumnezeiești**  
in săptămâna sfințelor Paștili și la sărbătorile Invierii Domnului nostru Iisus Hristos  
Anul 1947

JOI, 10 APRILIE, 7 dim.: Spovedanii, Cumințări, 10 dim.: Sf. Liturghie a sf. Vasile cel Mare. 7 seara: Deosebite cele 12 Evangheliile ale sf. Paștili.

VINERI, 11 APRILIE, 9 dim.: Ceasuri împărătești, 4 d. m.: Vecernie, 7 seara: Prohodul Domnului.

SAMBATA, 12 APRILIE, 7 dim.: Spovedanii, Cumințări, 10 dim.: Sf. Liturghie a sf. Vasile cel Mare.

DUMINECA, 13 APRILIE, 4 dim.: Procesiune, Slujba sf. Invierii, 10 dim.: Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom, 4 d. m.: Vecernie.

LUNI, 14 APRILIE, 7 dim.: Utrenie, 10 dim.: Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom, 4 d. m.: Vecernie.

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 8000.— maximum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru alăturările cu adresele la zi, se primesc numai in plic închis.

**Oferte de serviciu**

ANGAJEZ femeie serioasă precupută gospodărie, fermă eventual cu bărbat. Lăsați adresa: str. Dr. Ioan Nemet 2, ap. 4. 1309

AGENT BUCUREȘTEAN cu vechă rutină, vizitând toate farmaciile, drogueriile și parfumeriile caută reprezentanți din Ardeal, pentru București, eventual și orășele din apropiere. Adresați: Sigmund Schreiber, București 5, str. Cuzza Vodă No. 62. 477

**Inchirieri**

apartamente și camere mobilate.

INGINER, caut pentru trei luni, două camere mobilate, scusa bucatărie. Oferte ziare sub „Inchirier”. 1309

INGINER, caut de inchiriat magazie sau garaj pentru depozitat materiale. Oferte: Tel. 2382. 1809

IN PROVINȚIE fabrică de cărămidă cu aranjament de inchiriat. Agentura HAARST, Eminescu 26.92. 1817

**Vânzări și cumpărări**

CAUT motor Siemens sau Ganz 2-2 și jum. cai putere. Adresa în ziare. 451

VAND sufragerie de stejar in stare foarte bună. Str. Pionierilor 49a. 1239a

CUMPARAM gămurji cu volanți „Eshlgen”, precum și usi cu aripi (atât exterioare, cât și interioare). Oferte sub „Gămurji” la ziare. 473

VAND bicicleta bărbătească in stare bună marea „Diamant”. Dr. Rațiu 74. 1320

MOTORETA urgent de vânzare. Str. Brezeianul No. 7. 1819

FRIGORIFER caut spre cumpărare. David, Eminescu 89. 1316

DE VANZARE un frigoriger mare cu 2 usi pentru măcelărie. Strada Bisericii 96. Arad-Gai. 1308

CARUCIOR sport stare bună vând: Serban, Bdul Ferdinand 11. 1807

CUMPAR moara vrluat presa ulei, mașină scormănată lană. Oferte, pret: Kleckner, Str. Nemet 2 1208a

GEAMANTAN cumpăr la stare bună. Weisz Goldis 5, tel. 1446. 1812

**Pierderi**

PIERDUT cartela de pâine dela Consum CFR numele Sătmărean Petru Declar nul. 1311

PIERDUT Buletin Bir. Populației, carnet Economat ITA, numele D. Kiss Petru, Declar nul. 1810

PIERDUT Buletin Bir. Populației și acte personale pe numele Mare Stefan, Str. Lăcrimătoarelor 19, Buc. fac. La declar nule. 1806

PIERDUT carnet consum CFR No. 3558, numele Moș Gheorgha. Declar nul. 1805

**Diverse**

CURS NOU de dactilografie, constabilitate dela 16 Aprilie, plătirea asigurată. „Pallas”, Cosbuc 1. 1303

GASIT BANI pe calea Romanilor. Păzubișul și poate ridica in str. Centaurino 53-54. între orele 1-2. 1813

CAUT asociat cu capital pentru deschiderea unei farmacii. Oferte la ziare sub „Corect”. 1814

MASINA de scris „Remington” de fabricat Scheitzner, Str. Doamna Belasă 1. 461

Familia dr. BLAGA aduce adăno simțite mulțumiri del mar. dlui Secretar General al Municipiului Arad, Colegiului cilor Veterinari din Arad și Timșara, Sindicatului Salari Municipiului, Arad, Sindicatului Exportatorilor de Animale ulni și Ligii de Football Arad, Sirdicatului Măcelarilor, pretuturor rudelor, prietenilor și cunoscutilor, care fie prin grija fie in scris sau prin flori, au adus mângâiere in cumpăta încercată prin moartea nenitatalui Dr. Tiberiu M. B.

**Sport**

**SPARTA-Gloria. MATCH CAMPIONAT**

In urma intelegerii survenite grupările divizionare Sparta-Gloria, matchul dintre aceste echipe urmează să se dispute după amiază cu începere la pe arena Gloria.

Sparta a învins în vechiului match formatia obișnuită Gloria va introduce in echipă jucători noi achiziționați și s'a obținut dreptul de cunoașterea vechii echipe și sperând că noua echipa Gloriei sunt jucători buni că vom asista la o partidă meșă.

**SPARTA IN CAUTAREA PROGRAM DE PASI**

Suntem informați că Sparta a primit o ofertă dela grupării Dermăganț și Gu-Mura, pentru a sustine două meciuri in companiilor Dermăganț și CFR.

Conducerea grupării Sparta in obținerea unui program pentru Arad și ar prefera această pentru a face posibil un program și pentru orașul nostru.

In prezent se caută o soluție in combatații mai mult pe care sunt disponibile. Credem că Sparta va fi ră care se va îngrăi de un Pasca pentru publicul sport orașul nostru.

**CFR BUC. VA JUCA LA**

Gruparea Bucureșteană Juca in capitala Bulgariei moșiva Sofia. Locomotivă și MAV Budapesta in cadmare turnu feroviar de forare înre loz de Paști. Echipa restantă a părăsit Capitala minestă.

**Atențiune!**  
A soști var din Aleșd cantitate. Comenzi

**studio**

**BIROU DE RECLAMA**  
EXECUTAT  
TABLOURI de BACALAVI  
DIAPOZITIVE  
SI TOT FELURI DE RECLAME  
STR. METIANU 1.

**Farmacie**  
serviciu

In noaptea de Miercuri sunt de serviciu următorii:

IANKA in bulev. Reganand

WEISZ in pista Avram

SZOLLOSI, Cal. Saguna

Murit Henry Ford

ROIT, Henry Ford, marele constructor de automobile a murit la vârsta de 83 ani.

Lapte falsificat confiscat

dimineața zilei de ieri organele control ale serviciului veterinar din Brâncoveanu, control general veterinar, cu controlul grăzilor cetățenesti, au procedat la un control al lăptăriei care fusese din Podgoria în județ. Controlând pe fiecare un inspector Brâncoveanu a găsit cantitatea de 50 litri lapte falsificat.

Decizia pentru instituirea comisiilor comunale și judatene

Decizia fost votată înaintea de încheierea sesiunii parlamentare va fi sancționată de M. S. Ministerul de Interne are să procedeze la numirea celor interimare.

Omor prin imprudență

Curtea de Apel din Arad a răsturnat decizia CFR pe călătorul Văduleac de 15 ani, care în urma unei primite a încetat din viață în Spital Central. Dar în județ a fost deschis zilele acestea secția II-a a Tribunalului Arad în urma apărării formulate de către avocatul Fogel, care Petreșcu a fost achitat pentru omor prin imprudență.

Titlul cilor este admis numai pentru anume destinate

Municipiul Arad face apel pentru această cale tuturor proprietarilor de oi din cuprinsul județului, precum și celor care din alte localități, cu pășunilor este interzis pe pășunile locale ca sănețe și pentru altele.

Interzic deasemenea pășunatul în împrejurimile cu cereale și accesul cilor pe terenurile agricole cultivate, este deasemenea interzis să fac stricăciuni semănăturilor învecinate.

Titlul cilor pe pășunile comunale în acest scop se va emite începând cu data de 1 aprilie.

Termenul cercetărilor

Chioaru Ilie a fost pus în libertate de către Curtea Criminală din Timișoara

Curtea Criminală din Timișoara a emis decizie asupra afacerii cu titlul cilor care au fost implicați Chioaru Ilie și Dorobanța, precum și Feig Adolf, pentru că Curtea Criminală din Timișoara a dat ordonanță de eliberare a Chioaru Ilie de la arestarea rechizitoriului în județul Arad, în urma deciziei Curții Criminală din Timișoara.

Curtea Criminală din Timișoara a emis decizie asupra afacerii cu titlul cilor care au fost implicați Chioaru Ilie și Dorobanța, precum și Feig Adolf, pentru că Curtea Criminală din Timișoara a dat ordonanță de eliberare a Chioaru Ilie de la arestarea rechizitoriului în județul Arad, în urma deciziei Curții Criminală din Timișoara.

Imi dau copilul pentru totdeauna

O mamă moldoveancă pentru a-și salva copilul e hotărâtă să-l dea pentru infiere

Reportaj de George Ciudan

Maria Chiuchiu e o femeie necăjită și neîmpăcată. A plecat de acasă din Moldova, fiindcă a avut, de aceia la Arad și în alte părți mai multă pâine și de bine de rău, prin părțile acestea o să scape de foame.

Maria e o femeie voinică și a împlinit 25 de primăveri. Ochiul ei tăciunos și obrazul de bronz, în priviri e semănătoare tristețea unui cântec de țară — Moldova — unde toți oamenii sunt triști, sărăciți și fărâmași.

În brațe, Maria ține un copil de un an, Gică.

Pe Maria Chiuchiu am întâlnit-o la spital. Gică stătea în poala ei. Nu se scâncea, nu cerea nimic, lapte, nici pâine. Întreaga parte sârmanul ei vremea sunt grele, că sunt mulți ca și el.

Stătea în poala mamei, privea efios spre mine, mă măsura cu ochii și nu stătea de ce venisem în spital.

DOMNULE, IMI DAU COPILUL PENTRU TOTDEAUNA

Când am întâlnit pe Maria Chiuchiu i-am spus că pentru copilul ei și pentru ea vreau să scriu la gazetă un reportaj. Și atunci ușurată parcă la gând, îmi spuse:

— Domnule, imi dau copilul pentru totdeauna. Nu mai pot să-l țin. Am venit aici că să scap și eu și copilul de foame. Vreau să luerez și pe Gică vreau să-l văd scâmbiat de la păre. De trei săptămâni sunt aici și nu pot să fac nimic. Acum mă'm hotărât să-l dau cuișva să-l crească. Așa domnule imi vine greu dar imi dau copilul pentru totdeauna.

Cuvintele ei pătrunseră în mine, înveninându-mă. Așa crezută, cred și voi crede că dragostea de mamă e îndivizibilă, că mama e mai presus de orice și că nimenea și nimic din lume nu sunt în stare să o înlocuiască.

Când Maria Chiuchiu mi-a spus că-și dă copilul pentru totdeauna, a născut în sufletul și mintea mea un proces al sentimentelor de mamă și imi venea cât p'aci să-i spun femeii că a greșit prin ceea ce ne-a spus. Continuând, mama moldoveancă mi-a zis: Decât să moară și să-l pierd pentru totdeauna, mai bine să-l crească cineva.

— Ar fi mare păcat din partea mea, să-l țin lângă mine și să-l văd cum se sfârșește.

Întelesei dintr'odată că femeia are dreptate și că-i destul de bogată la minte, cu toate că nu știa să scrie și să citească măcar numele.

Cuvintele-i simple, pornite din suflet și din minte, vreau să-mi demonstreze că marea problemă a vieții este jertfa pe care trebuie să o facă o mamă — care-și dă copilul pentru totdeauna numai ca să scape de la moarte și să știe că undeva odrasla ei trăiește.

SUNT MAMA SI A TREBUI SA MINT

Imi povesti apoi femeia pacoștea și necazurile abătute asupra Moldovei. Printre lacrimi și suspine, mă făcea părtaș la durerea unui cântec de țară, unde țifosul a prădat satele, unde — din cauza secetei — oamenii mănâncă la trei zile o bucată de mălai muced.

Advertisement for KRAMER featuring specialties from Aiud and Podgoria, including fruits and delicacies, with contact information.

Confederația Muncii din Grecia împotriva acțiunii președintelui Truman

ATENA. — Consiliul american pentru Grecia democratică, a anunțat într-o declarație făcută presei că a primit un memoriu din partea comitetului executiv al Confederației Generale a Muncii din Grecia, prin care aceasta face un apel congresului organizațiilor industriale și federației muncii din America, să înțeleagă că sindicatele grecești consideră doctrina președintelui Truman, ca o nouă și serioasă amenințare la libertatea și independența Greciei.

Memoriul arată că programul d-lui Truman este în contradicție

cu principiile fundamentale ale ONU-lui și subminează națiunile ucrucate, servind numai scopurile cererilor imperialiste din Statele Unite. El mai arată că programul președintelui Truman, nu are ca scop reconstrucția economică a Greciei, ci intensificarea în viitor a războaiului civil și continuarea opri-mării libertății sindicale.

Memoriul conține un apel la toate sindicatele din Statele Unite, pentru un sprijin frătesc prin toate mijloacele posibile, destinat să ajute poporul grec, să salveze independența sa națională, să restaureze o viață democratică normală și să poată realiza o reconstrucție pașnică.

Nouă numiri în corpul diplomatic și consular

BUCHARESTI. (Agerpress) În cadrul audienței d-lui Gheorghe Tătaru în M. S. Regele, Suvoranul a binevoit să semneze decretul prin care se fac următoarele nouă numiri în corpul diplomatic și consular:

George Măceșescu, prim consilier de legăție, Petre Ilcu, prim consilier de legăție, Ovidiu Constantinescu, prim secretar de legăție, Călin Botez și Alexandru Drula, consuli, A.

unde-i cel mai bogat izvor al lacrimilor, unde cămășile s'au înțins în câteva luni ca în zeci de ani.

Și continuându-și firul povestirii, Maria Chiuchiu imi spuse un lucru care-i sădise durere în inimă și-i așezase pe suflet o grea remuscare:

— Am plâns toată noaptea. Cei de acasă nu știu nimic. Am lăsat în Moldova o mamă bătrână și copleșit copil al meu. E mai mare ca Gică. Are patru ani. Mama e slabă, bătrână și săracă. Tata a murit de mult. La moartea lui, abia trecusem de un an. Și iacă, domnule, că să alin necazul mamei, am răzbat pe o doamnă d-aci din spital să scrie acasă și să nu aibă bătrâna nicio grijă, că pe Gică l-a luat un om bine înstărit, care n'are niciun copil și care moare de dramă de puștii. Ce să fac. Așa cum mă vezi, mamă, a trebuit să mint.

PE GICA POATE O SA-L IA CINEVA

Maria Chiuchiu are o singură dorință: Să ia cineva copilul să-l crească și să-l iubească. E nevinovată femeia aceasta — și ea ea sunt altele mame moldovenece — să lovească în propriile-i sentimente de mamă, să-și depărteze copilul. Ea știe că se va topi de dorul lui Gică, pe care mâine sau poimâine o să-l ia cineva. Iși va aduce în orice clipă aminte că mâna ei de mamă nu va putea să alinte p'urul hulan al lui Gică, că ea, mama adevărată, nu va putea scara, la culcare, să-l sărute și apoi presimte sârmana că ochii neași ai copilășului vor urmări-o totdeauna.

Am crezut că pe Gică o să-l ia cineva. Că mâine se va prezenta cineva la spitalul central sau la GARS, căutând pe Maria Chiuchiu și poate că Gică va avea o mamă — imi vine greu ca să spun — care îl va iubi ca și Maria Chiuchiu și care va avea un cămin și o situație materială mai bună ca și Maria Chiuchiu.

Și mama aceasta moldoveancă așteaptă ziua când la Spitalul Central va veni o femeie sau bărbat care dorește să înfieze pe Gică. Va plânge la gândurile, își va rupe inima de durere, ar vrea să nu-și dea copilul din brațe. Dar pentru rațiunii și a vieții va fi mai tare.

Vremile ce vor veni, poate nu vor fi atât de vitrege ca cele de astăzi. Gică va crește și n'o să-l fie pronumele Chiuchiu. Va iubi două mame. În aceeași mare măsură. Pe una pentru că i-a dat viață pe cealaltă pentru că l-a salvat de la moarte.

# Tratatul anglo-sovietic pe 50 de ani va fi semnat înainte ca d. Bevin să părăsească Moscova

MOSCOVA. Eri expertii au continuat pregătirea materialului cu privire la prelungirea tratatului de alianță anglo-sovietic pe timp de 50 de ani. Acest material va fi în scurt timp prezentat ministrilor de externe a celor două țări.

Atât generalistul Stalin, cât și d. Bevin tin ea noul tratat prelungit să fie semnat înainte de plecarea dlui Bevin din Moscova. Deci tratativele cu privire la prelungirea alianței anglo-sovietice vor trebui să fie terminate înainte de închiderea conferinței dela Moscova.

# O grevă de proporții uriașe în Statele Unite

Industria telefoanelor a încetat lucrul

NEW-YORK. — O grevă de proporții uriașe a început Luni de dimineață în industria telefoanelor, pentru prima oară în istoria Statelor Unite.

Încetarea lucrului, care a început pe țărmul Atlanticului la ora 6 locală, s'a extins în celelalte părți ale țării. La New-York, peste 37.000 de funcționari sunt în grevă și pichetele și-au ocupat posturile în fața mai multor centrale. La ora 10 (locală) cea mai mare parte a celor 287.000 de membri ai Federației Naționale a Funcționarilor dela Telefoane încetase lucrul.

Asa cum arată conducătorii sindicali, greva a atins la New-York proporția de 100 la sută. Și se așteaptă ea să ajungă la aceleași proporții în toate statele. Cea mai mare parte a abonaților la telefon din New-York au telefoane automate, dar serviciul interurban declară că principala dificultate se va produce prin nefuncționarea convorbirilor cu străinătatea.

Deasemeni, telecriptoarele nu vor putea funcționa și ele.

LUNI, 400.000 MINIERI NU AU COBORIT ÎN MINE.

WASHINGTON. — Cei 400.000 mineri, care trebuiau să reia lucrul Luni, nu au coborât în mină.

D. John Lewis, președintele sindicatului minerilor, a cerut închiderea minelor atâta vreme cât guvernul nu va fi asigurat securitatea minerilor.

NEW-YORK. — Corespondentul Agenției Tass comunică:

După cum anunță presa, greva de o săptămână a minerilor a afectat și industria oțelului.

## Ucigașul dela Auschwitz nu va face apel

FRANKFURT. Rudolf Hoess, fostul comandant al lagărului de concentrare dela Auschwitz, în care 4 milioane de oameni au fost uciși și arși în timpul ocupației germane a Poloniei, a declarat că nu va face apel împotriva sentinței cu moartea.

Dacă „rebelii“ laburiști continuă să critice

## Guvernul englez ar putea demisiona

LONDRA. Guvernul britanic se află în cea mai vulnerabilă poziție, din pricina legii asupra serviciului militar obligatoriu în timp de pace.

În ultimele debateri, mulți dintre deputații laburiști au criticat ală-

Un comitet al Senatului a sosit în Centralia pentru a face anchetă asupra cauzelor care au provocat o explozie în mine și moartea a 111 mineri. Inspectorul federal a spus comitetului că numai două mine din întreaga țară s'au conformat regulamentului privitor la siguranța tehnică din mine. Un subcomitet special din Camera reprezentanților discută în momentul de față situația din industria carboniferă.

Președintele sindicatului minerilor, d. Lewis, adresându-se subcomitetului, a cerut din nou îndepărtarea d-lui Krug dela postul de ministru al internelor.

NEW-YORK. — Corespondentul Agenției Telepress transmite:

Biroul Oficial de recensământ anunță că numărul șomerilor din Statele Unite atinge deja 2.490.000 oameni. Somajul băntue mai ales în industriile de articole de consum curent.

## Comunicatul Partidului Frontul Plugariilor

Partidul Frontul Plugariilor organizația Arad, în urma debaterilor biroului județean, în prezența delegaților comitetului central a hotărât publicarea următorului comunicat:

În urma dizolvării vechii conduceri a organizației Frontul Plugariilor Arad, la 9 Februarie 1947, se

face cunoscut pe această cale publicului, că: d-nii P. Simăndan, Băc Ioan, Cârliș Iustin, I. C. Popescu și Mihai Banea, nu au nici o calitate și sub nici o formă de a angaja Frontul Plugariilor din jud. Arad.

Comitetul județean F. P. Arad

## Consiliul de securitate

# D. Gromâko a criticat acordarea împrumutului pentru Turcia și Grecia

NEW-YORK. — În ședința de aseară a Consiliului de Securitate, reprezentantul Uniunii Sovietice d. Gromâko, a criticat în termeni severi ajutorarea financiară a Greciei și Turciei de către Statele Unite, declarând că această asistență va avea ca rezultat subminarea autorității organizației Națiunilor Unite. Poporul grec are nevoie în adevăr de ajutor financiar din afară, dar acesta urmează să fie acordat sub autoritatea Națiunilor Unite și nu trebuie să servească la scopuri militare. Acțiunea Statelor Unite poate avea ca rezultat intensificarea războiului civil din Grecia.

Gromâko a declarat apoi că nimic nu justifică ajutorarea financiară a Turciei, care nu merită și nu are nevoie de asistență economică, dat fiind că nu a suferit deloc

de pe urma războiului. Turcia a refuzat să intre în război alături de aliați și a ajutat Germania cu materii prime. Turcia a declarat război Germaniei și când aceasta era în ajunul capitulării, făcând doar un gest, care nu a adus nici un folos aliaților.

D. Gromâko a adăugat că va face o altă declarație cu privire la propunerea de a se institui o subcomisie permanentă de anchetă a Națiunilor Unite în Grecia.

## S'au fixat prețurile la o serie articole

### S'au fixat taxele de consumabilele textile de lână și bumbac

Ministerul Industriei și Comerțului după fixarea salariilor preocupat cu fixarea prețurilor materiilor prime și a mărfurilor. În cursul zilei, de azi, s'au fixat prețurile la o serie de produse de bază, printre care cerealele, cărbunii și chereșteaua.

S'a hotărât ca anumitor industrii să li se permită fixarea lor pe baza normelor de calculare a probate de Minister. În acest scop s'au figurat industriile textile, petroliere și metalurgice.

Ministerul se străduiește ca lucrările de fixare a prețurilor să fie terminate în timpul cât mai scurt posibil.

Ministerul Finanțelor a stabilit taxele de consumație pe produsele textile după articolele de bumbac și lână. Aceste taxe vor fi aplicate fabricii.

La țesăturile de bumbac taxa este de 20 la sută, la cele de lână 25 la sută, iar care de țesătură de bumbac și lână 35 la sută.

După stocurile aflate la fabrici și angrosiști, taxa se va aplica a zilei, în care va apărea noua regulă prețuri.

## Informații

— MIERCURI, 9 APRILIE. Ședința 16 fix va avea loc în sala de Sindicatului, o ședință pentru explicarea nouilor zăbri. Membrii Sindicatului Funcționarilor Particulari sunt rugați să participe în număr cât mai mare. Prezența pentru membrii celor două grupuri obligatorie.

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR DIN BRANSAȚIE ȘI TRICOTAJE convocă ședință pentru conducerea ședinței pe ziua de 9 Aprilie a. m. la 3 în localul din Bdul Regina 24, et. I. Prezența este obligatorie. Secretariat.

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR DIN BRANSAȚIE ȘI TRICOTAJE convocă ședință pentru Comitetul de lucru pe ziua de 10 Aprilie a. m. la 4 în localul din Bdul Regina 24, et. I. Prezența obligatorie.

— MINISTERUL DE ÎNTELEGERI ÎN PROIECTUL pentru înființarea unui serviciu de automobile, biciclete cu motor și motocicletă.

— SE COMUNICĂ PE STRADA CALEA TETTEROR, ÎN ÎNFRONTAREA SPITALULUI, CĂLĂRII ȘI ÎN GENERAL TUTUROR CĂLĂRII PUBLICE, CĂ ÎN TERMINUL DE DELĂ PUBLICAREA PREZENȚEI SĂ ÎNĂLȚE ÎN SERIS OFICIUL NOMINIA JUDEȚEAN ARĂD CAUȚIUNER DE FOCE CE NECESSITĂ ÎN 1947-1948. Cele de mai sus se vor publica în Oficiul Economic pe lângă îngrădii din timp de apăsare cu lemne de foc a județului.

Dșora CSIKI IULIA și Dl. SZAPPANOS CAR Logoditi

— UNIUNEA TINERILOR MUNCITORESC. Secția Culturală organizează un concurs pentru cercarea în limba maghiară a lui UTM. Notele și textul se găsesc la sediul Uniunii Tinerilor Muncitorești, organizație județeană Arad, Str. V. Goldi Terminusul concursului este în ziua de 10 Aprilie a. m. Premiul este de 400.000 lei. Fișele se vor predă la adresa adresată.

## Fontă din Uniunea Sovietică

CONSTANTA. — În portul stația a sosit vaporul Tora din Hloka aducând din Uniunea Sovietică o cantitate de 700 tone fontă brută pentru Românești. Materialul a fost recepționat de societatea ODESFER.

LA ÎNCHIDEREA